

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 12 раз  
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Воровски, из-за угла напад на нашу родину, Гитлер рассчитывал молниеносным ударом захватить Москву, Ленинград и другие промышленные центры. Но расчеты фашистов не оправдались. От могучих ударов Красной Армии фашистские войска понесли огромные потери. Все более увязая в кровопролитную войну, фашистские изверги пошли на отчаянный шаг. Собрав огромные резервы, Гитлер бросил их в новое наступление, стремясь ценой каких угодно жертв прорваться к жизненным центрам страны.

В дни грозной опасности для социалистического государства долг каждого советского гражданина — защищать свое отечество до последней капли крови, всемерно укреплять мощь Красной Армии, Флота и Авиации, выпускать для фронта больше танков, самолетов, пушек, снаряжения и т. д. Особенно четко должна работать промышленность. В максимально короткие сроки выполнять и перевыполнять правительственные задания.

В дни отечественной войны промышленность нашего района улучшила свою работу, увеличила выпуск продукции. В максимально короткий срок освоены новые производства. Выросли люди — стахановцы, двухсотники, которые самоотверженно трудятся по выполнению правительственных заданий.

Деревообделочная артель имени XVIII съезда ВКП(б) (председатель тов. Юдинцев) месячное правительственное задание по всем видам производства на 24 октября выполнила на 90 процентов. В первые дни дело шло неважно. Но на помощь явилась народная сметка. На производстве сейчас внедрили стругальный станок. Дело пошло значительно лучше.

Рабочие артели стремятся ускорить выполнение производственного задания. Они единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Между бригад и смен заключены договоры, в которых обязуются выполнить квартальный план к 25 декабря. Производственный подъем среди рабочих значительно возрос. Соревнование разжигает страсть к повышению производительности труда. Рабочие вто-

рой смены ежедневно задания выполняют процентов на 30 больше, чем рабочие первой смены, хотя и последние работают неплохо.

Увеличилось число двухсотников. Токарь тов. Пучкова ежедневно выработывает по две нормы. Иван Иванович Лебедев дает от 250 и до 350 процентов нормы. За двоих выполняет нормы и К. Пучков. Квартальное правительственное задание к 1 декабря — на месяц раньше срока — будет выполнено.

В срок выполнил сентябрьское специальное задание по четырем специальным сортам райпромкомбинат (директор тов. Гушин). Точно по графику выполняют правительственный заказ и в октябре. Рабочие отдают для производства все силы, все умение. Они понимают, что их продукция пойдет на фронт, будет разить врага. Успешной работе способствует развернутая массово-политическая работа, социалистическое соревнование. На производстве организован выпуск стенной газеты, читки, беседы.

Совершенно по-другому работает швейная артель. Правительственное задание она не выполняет. Правлению артели давно пора отрешиться от настроений мирного времени, перестроить свою работу на военный лад.

Важнейшая задача руководителей промышленных предприятий — ускорить темпы работы, повседневно увеличивать выпуск продукции, необходимой для фронта. В военное время нельзя допустить малейшего промедления в выполнении плана, ибо это является преступлением. Нельзя также нарушать установленную номенклатуру продукции.

Сейчас руководители предприятий должны обратить серьезное внимание на организацию труда, на подготовку производства, на качество продукции. Красной Армии дать только отличную продукцию, чтобы она могла выдержать все испытания, не подвести в бою.

Напряжем все силы, все умение на выполнение правительственных заданий. Дадим Красной Армии больше высококачественной продукции!

## Пример колхозницы

Колхозница Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» Клавдия Николаевна Смирнова глубоко осознала нависшую над страной опасность войны, навязанную кровавым Гитлером. Выполняя призыв Председателя Государственного Комитета Обороны СССР товарища Сталина «Все для фронта, все для победы над врагом», тов. Смирнова полностью уплатила страховые платежи и сельхозналог, рассчиталась по мясоставкам и сдала 32

килограмма мяса авансом за 1942 год

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, Клавдия Николаевна призвала всех колхозников последовать ее примеру, досрочно рассчитаться по денежным платежам и всем видам госпоставок, дать стране и героической Красной Армии все необходимое для победы над германскими фашистскими бандитами.

Е. Ковальчук

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ —

### ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Почин коллектива автозавода имени Молотова с сборкой теплой одежды и обуви для Красной Армии колхозники Золотовской сельхозартели единодушно одобрили. На районный склад они сдали 8 килограммов шерсти и 10 овчин. Колхозник С. А. Булганов сдал овчину и 200 граммов шерсти, В. И. Тимофеев, З. С. Иванов — по 400 граммов шерсти.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники решили ознаменовать XXIV годовщину Октября производственными победами — завершением сельскохозяйственных работ и выполнением обязательств перед государством. Своё решение колхозники успешно выполняют. На подсортировке льна, вытирании клевера работают все трудоспособные мужчины и женщины, старики и подростки. Колхоз полностью сдал государству хлеб, картофель, мясо, выполнил также и финансовый план.

К XXIV годовщине Октября будет сдана вся льнотреста и семена клевера.

А. Трофимова.

### Соседи отстают

Шероновский колхоз «Труженик» первым в Карповском сельсовете рассчитался по хлебопоставкам, мясоставкам и финансам. Колхозники сдали государству 14 центнеров льнотресты. На подвязке ее ежедневно работает 18 женщин. Через день — два подготовку тресты закончат полностью. Нормы выработки колхозницы перевыполняют систематически.

В нынешнем году картофель государству колхоз сдает в сушеном виде. Сушку проводят в крестьянских печах.

Соседний с ним Семеновский колхоз «Ленинский луч» с сельскохозяйственными работами отстает. План хлебопоставок выполнен всего наполовину. Третья часть льнотресты лежит на стлаже. Поднятую тресту к сдаче на льнозавод не готовят. Колхоз сильно затянул уборку картофеля. С площади 12 гектаров его копали больше 12 дней. А. Кудрявцев.

### КРУЖОК ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Для лучшего обслуживания рабочих и служащих на лесозащитных участках в Уренском мехлесопункте завода имени Сталина организован кружок художественной самодеятельности. Члены его поставили для рабочих два концерта. На днях кружок выедут с концертом на Березниковский лесозащитный участок.

Среди рабочих широко развернута помощь фронту. Организована пошивка белья для Красной Армии.

Е. С.

## Следовать примеру передовых

Выполняя священный долг перед родиной, многие колхозники Ворошиловского сельсовета до срока выполнили обязательства по сдаче государству хлеба, картофеля, мяса и другие заготовки сельскохозяйственных продуктов. Золотовский имени Ленина (председатель тов. Трофимова) полностью выполнил поставки хлеба, картофеля, мяса, молока. Сейчас колхозники сдают льнотресту, приступили к вытиранию клевера. Выполнил все государственные обязательства, за исключением льна, Артамоновский колхоз «Восход» (председатель тов. Шумилов). Хорошо работают Голубевский, Больше-Никитинский и ряд других.

Однако есть и такие колхозы, которые отстают с сельскохозяйственными работами, срывают выполнение обязательств

перед государством. Руководители их не отрешились еще от настроений мирного времени, работают по старинке, неспеша. В Большом Кириллове еще не выкопан картофель, не сдано больше 30 центнеров хлеба, не скошен клевер. Колхозники на работу выходят поздно, а кончают рано. 29 октября был хороший солнечный день, а в уборке картофеля работало только 2 человека. Учет труда, сельхозпродуктов поставлен плохо. Льнотресту, например, возят на льнозавод без веса.

Отстает с сельскохозяйственными работами и Карпово-Карповский колхоз «Красное Сорново». Три гектара клевера до сих пор не убраны с поля, в Палашинском имени Октябрьской революции еще не сдано государству 14 центнеров сена.

## ВОСЬМОЕ ЗВЕНО — ПЕРЕДОВОЕ

На подвязке льнотресты в Больше Лопатинской сельхозартели «Ворошиловский боец» работает девять звеньев. Передовое из них восьмое звено, которым руководит Евдокия Григорьевна Веселова. Колхозники звена подсортировали уже всю тресту по длине, толщине и цвету стебля. Из плана 1300 кг. сдали на льнозавод номером 1 и 1,25 тысячу килограммов. К всенародному празднику — 7 ноября — они обязались выполнить план льнопоставок на 200 процентов. На подготовке тресты члены звена работала по стахановски. Анастасия Федоровна Скворцова, например, вместо 35 кг. ежедневно сдавала аккуратно подсортированной тресты по 55—

60 килограммов. Всего колхоз сдал льнотресты 5 тонн.

Колхозники заканчивают обмолаот хлебов. С хлебопоставками рассчитались полностью. Засыпали семенной и кормовой фонды.

Шестидесять колхозных дворов сушат картофель для сдачи государству. Насушено около 300 килограммов. Колхозница Екатерина Никифоровна Голубева сдала высококачественного сушеного картофеля четыре килограмма.

В 80 крестьянских печах сушат картофель в Семеновском колхозе «Красный труженик», 30 — в Аксеновском имени Сталина. Иван Филиппович Иванов засушил уже три килограмма. Н. Оланов.

## Скромные подарки

Рабочие и служащие Уренского мехлесопункта завода имени Сталина решили работать в дни праздника XXIV годовщины Октября и заработок полностью отчислить в фонд обороны страны.

Рабочий Березниковского лесозащитного участка Е. Смирнов обязался в дни праздника выполнять нормы на заготовке лесоматериала на 200 процентов. Лесо-

руб. Тулажского лесозащитного участка Александр Федорович Складнев дал слово, что заготовит по 16—17 кубометров в день.

На участках широко развернуто предпраздничное соревнование. Соревнуются бригады с бригадами, рабочие с рабочими. Все они готовят к празднику свои скромные подарки.

Е. Сазанова.

## МЕДЛЯТ С ПЕРЕРАБОТКОЙ ЛЬНОТРЕСТЫ

Приближается всенародный праздник трудящихся — XXIV годовщина Октября. Его в нынешнем году советский народ будет отмечать в условиях суровой отечественной войны против ненавистного врага — германского фашизма.

Колхозы района, готовясь к XXIV годовщине Октября, развернули предоктябрьское соревнование. Они досрочно выполняют обязательства перед государством. Мокроновский колхоз «Прежектор», Кочешковский имени Ленина, Ореховский «Нива», например, перевыполнили льнопоставки государству.

Между тем, некоторые колхозы, особенно Карпунихинского, Копылихинского и Высоковского сельсоветов, взявшие на себя обязательства, выполняют неудовлетворительно. Холызовский, Содомовский, Доктерский, Деринский, Скрябинский (Высоковский сельсовет) должны сдать по обязательным поставкам 85 центнеров льноволокна, но к переработке тресты до сих пор не приступали.

Не поступило ни одного центнера льноволокна и от колхозов Карпунихинского и Копылихинского сельсоветов.

Н. Тарабукин.

## От советского информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ОКТЯБРЯ)

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославском, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за три дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад с боеприпасами. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за три дня шесть «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая на Северо-Западном направлении, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехотой и захватили 5 орудий полевой артиллерии.

Танковое соединение под командованием майора Бабенко в бою на одном участке Западного фронта уничтожило 12 немецких танков и несколько десятков солдат противника.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ОКТЯБРЯ

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославском направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

ко десятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Харанов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриненко. На днях танк тов. Лавриненко неожиданно обрушился на немец. Орудийным и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты, штабная машина, 10 мотоциклов, противотанковые орудия и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электrolамповый завод в сентябре выполнил план на 120 проц., мясокомбинат — на 222 проц., артель имени Красной Армии — на 121 проц., коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 проц. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная тт. Кузнецов и Логинов, токари тт. Кутумия, Позли и другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода тов. Хаперский выполняет задание на 250—260 проц. Работницы Касимовской фабрики «Красный текстильщик» тт. Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

### НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты

Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

### НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рас-

сеяна и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспрядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.



Фашистский пикирующий бомбардировщик, сбитый советским истребителем.

(Фотохроника ТАСС).

## БОЙЦЫ ИЗУЧАЮТ ГРАНАТУ

В МОРОЗНОМ воздухе вечера громко прозвучали слова команды:

—Рота, становись!

По направлению вытянутых рук командира бойцы поняли команду. Через несколько минут они безукоризненно образовали походную колонну Звучит вторая команда:

—Р-р-равняйся!

Четко выравняв строй. Глаза каждого бойца устремлены в затылок впереди стоящему. Головы подняты. Смолк шепот.

—Смирн...! Нале-во!

Команды выполнены четко и быстро. Строй замер.

—Товарищ командир батальона, рота выстроена на занятия!

—Здравствуйте, товарищи бойцы!

—Здраст...!

Так начался очередной день военной учебы. Бойцы взвода, где командиром тов. Мокрецов, изучают материальную часть гранаты «РГД-33», ее боевые свойства. После рассказа командира начинается опрос бойцов.

—Курицын, расскажите о гранате.

Боец Курицын с 1924 года рождения. О частях гранаты он слышит впервые. Тем не менее, он, внимательно слушая рассказ командира, запомнил его и теперь уверенно передает присутствующим:

—Граната состоит из рукоятки, оборонительного чехла, корпуса и запала. Рукоятка в свою очередь состоит из двух вставленных друг в друга тру-

бок: внешней, задний конец которой наглухо закрыт, и внутренней. Внутри их имеется взрывной механизм: скреба с ударником, боевая пружина, предохранительная чека, предохранитель запала. На оборонительном чехле имеются насечки, продольная щель. Внутри корпуса гранаты имеется центральная трубка, задний конец которой оканчивается навинтованным пеньком для навинчивания рукоятки. Внутри корпуса помещается взрывной заряд, металлическая лента в 3—4 слоя с насечками...

Боец Морозов рассказывает об устройстве запала:

—Запал состоит из капсюля-воспламенителя, дистанционной трубки с впрессованным черным порохом, детонатора, дополнительного детонатора и гильзы запала.

Также четко и уверенно бойцы рассказывают о том, как собрать и разобрать гранату, о ее радиусе действия, убойной силе и т. д. До этого о гранате многие не имели и представления. Теперь, после двух часов учебы, они знают материальную часть, взаимодействие их, быстро разбирают и собирают, сумеют применить гранату в бою.

Так молодежь и пожилые люди овладевают военными знаниями, современным оружием, готовятся выступить на защиту любимой социалистической родины.

Н. Румянцев.

С. Урень.

## Все средства — на оборону!

В грозные дни боев с гитлеровскими разбойничьими полчищами советский народ мобилизует на оборону страны все свои силы и возможности, организует всестороннюю помощь фронту. Колхозное крестьянство выполняет государственные поставки сельскохозяйственных продуктов, рассчитывается по обязательным и добровольным платежам. И это вполне понятно. Каждый сданный килограмм хлеба, каждый уплаченный рубль истребит не одну сотню фашистских бандитов.

В военное время исключительное значение приобретает мобилизация финансового плана, за выполнение его успешно борются многие сельсоветы нашего района. За первую половину октября финплан IV квартала Черновский сельсовет выполнил на 29 проц., Уренский — на 27 проц., Горевский — на 23 проц. Председатели их тт. Чугина, Костюков, П. Техина и налоговые агенты по-деловому перестраивают финансовую работу на военный лад, систематически проводят в колхозах массово-разъяснительную работу, умело рассказывают о необходимости организации всесторонней помощи фронту. Они в первую очередь рассчитались по финплану, личным примером увлекают и колхозников.

Между тем, некоторые сельсоветы финансовый план выполняют неудовлетворительно. На 18 октября Высоковский

сельсовет по мобилизации средств в IV квартале дал всего 0,6 проц. плана. Эта цифра прежде всего, говорит о плохой работе финансового актива. Председатель исполкома тов. Мутовкин и налоговый агент тов. Майоров успокоились на результатах III квартала и финансовую работу ослабили, слабо мобилизуют колхозников на досрочную уплату средств, не предъявляют жестких требований к неплательщикам.

В Каменском сельсовете налоговая дисциплина запущена, налоговый агент тов. Соловьев в своей работе относится безответственно. Только этим и объясняется, что по финплану сельсовет дал 2 проц.

В Семеновском сельсовете насчитывается 181 неплательщик первого и второго срока. Однако исполком (председатель тов. Оленев) и налоговый агент тов. Любимцев с ними принимают суровых мер, диктуемых военной обстановкой, к ним не принимают. Сумма недоимки за этими людьми составляет 38 тыс. рублей.

Такое отношение к мобилизации средств не терпимо. Производственный подъем, вызванный предпраздничным соревнованием, исполкомы сельсоветов и налоговые агенты должны направить на досрочную мобилизацию средств IV квартала, к празднику — XXIV годовщине Октября дать не меньше 100 процентов плана. А. Сироткин.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.